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Allocution de M. Martin Chungong,  
Secrétaire général de l'UIP 

 
Troisième Séminaire régional sur la mise en œuvre des ODD à l’intention du Groupe 

géopolitique des Douze Plus de l’UIP 
 

Paris, le 18 janvier 2024  
 
 
Monsieur le Président du Sénat de la République française, . Gérard Larcher, 
Monsieur le Président exécutif du groupe français de l'Union interparlementaire,  
 
Mesdames, Messieurs les parlementaires, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je me réjouis de l’occasion qui m’est offerte de m'adresser à vous au début de cet important événement. 
Permettez-moi tout d'abord de remercier chaleureusement le Parlement français, et en particulier ses 
dirigeants, pour l'excellent travail accompli dans l'organisation de cette réunion et pour l'accueil 
chaleureux qu'ils nous ont réservé. 
 
Monsieur le Président, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Ce séminaire fait partie d'une série de rencontres régionales et interrégionales que l'UIP organise dans 
le monde entier pour promouvoir la mise en œuvre des Objectifs de développement durable (ODD). 
L'UIP est fière de faciliter ces échanges, qui permettent aux parlementaires de discuter et d’envisager 
des moyens de remettre les ODD sur les rails, ce conformément à leur mandat. Je me réjouis de la 
participation massive à cette rencontre, qui traduit votre engagement et celui de vos parlements à mettre 
en œuvre les Objectifs du Développement Durable.  
 
Mesdames, Messieurs les parlementaires, 
 
Nul n’est besoin de rappeler que la réalisation des ODD traine dangereusement le pas. Les effets 
persistants de la pandémie de COVID-19, la crise climatique, ainsi que les conséquences des conflits qui 
sévissent dans les différentes régions du monde ont anéanti plusieurs améliorations réalisées en matière 
de développement durable. Les progrès accomplis sur plus de 50 % des cibles des ODD sont faibles et 
insuffisants, et sur 30 % d'entre elles, ils sont au point mort ou se sont inversés. 
 
Selon les tendances actuelles, d'ici 2030, à peine un tiers des pays réussiront à atteindre l'objectif de 
réduire la pauvreté. En ce qui concerne l'égalité, on estime qu’il faudrait presque 300 ans pour combler 
l'écart entre les hommes et les femmes en matière de protection juridique. Pour ce qui est du climat, les 
mesures prises pour faire face à la crise du dérèglement climatique sont largement insuffisantes. Les 
taux de dioxyde de carbone continuent d'augmenter vers un niveau jamais atteint depuis deux millions 
d'années.   
 
Je pense qu'aucun pays ne peut se permettre de voir le Programme 2030 échouer. Si nous ne nous 
attaquons pas de façon plus vigoureuse aux défis existants, tôt ou tard, leurs impacts sur la société, 
l'économie et l'environnement deviendront encore plus difficiles à gérer. 
 
La tâche qui nous attend est colossale, mais elle n'est pas irréalisable. Alors qu'il ne reste que six ans 
pour opérer un changement transformationnel, cette situation appelle de toute urgence un renforcement 
de l'action nationale, régionale et mondiale, ainsi qu'une approche coordonnée et efficace.   
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Monsieur le Président du Sénat, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Les Jeux olympiques que Paris accueillera cette année 2024 ont inspiré le choix du thème pour notre 
séminaire : "Réaliser les ODD en renforçant l'esprit de communauté aux niveaux national, régional et 
mondial". Je vous engage tous à vous inspirer de l’esprit et des valeurs de ces Jeux. Tout comme les 
Jeux olympiques, les ODD sont en fait axés sur l'équité, l'esprit d'équipe, l'égalité, la persévérance et le 
respect. 
 
Pierre de Coubertin, éducateur et historien français, père des Jeux olympiques modernes, croyait 
fermement que la coopération internationale pouvait être atteinte en résolvant les tensions et la haine 
entre les pays grâce à l'esprit olympique. Je pense que nous pouvons tous partager sa vision. 
 
Pour conclure, je me permets de suggérer quelques pistes d’actions que vous, parlementaires, en vertu 
de vos prérogatives, pourriez entreprendre pour contribuer à la mise en œuvre des ODD : 
 
1) Il s’agit de plaider pour un développement national qui accorde une attention égale à la croissance 
économique durable et inclusive, à la santé et au bien-être de toutes les personnes et de la planète. 
Vous assurez que les politiques, les lois, les programmes et les budgets contribuent à la réalisation des 
ODD de manière efficace et cohérente.  
 
2) Il s’agit également d’aligner votre action et votre programme politique sur les ODD. Vous aurez à 
cœur de forger des alliances au sein de votre parlement, avec le pouvoir exécutif et d'autres acteurs 
compétents.  
 
3) Multiplier les occasions de consulter les citoyens, en particulier ceux qui sont sous-représentés, 
marginalisés ou en situation de vulnérabilité. Les impliquer dans le processus de mise en œuvre des 
ODD. Informer le gouvernement s'il est nécessaire de corriger des actions.  
 
Monsieur le Président du Sénat, 
Mesdames, Messieurs les parlementaires, 
 
L'action en faveur du développement durable commence chez soi, mais ne doit pas s'arrêter là. Elle doit 
être nourrie par une réflexion plus large qui va au-delà de nos différentes frontières afin d’envisager une 
démarche collective. C’est justement le sens même de cette rencontre qui a été conçue comme un cadre 
de partage sur des enjeux et défis communs afin d’aboutir à des solutions qui soient à même d’accélérer 
la réalisation des ODD de manière équilibrée, cohérente et intégrée.  
 
Je souhaite plein succès à vos travaux. 
 


